

## 政治大本营失守

## 菅义伟连任之路遇挫

日本首相菅义伟23日说，他支持的候选人前一天在横滨市长选举中失利，“非常遗憾。民众就新冠疫情及其他议题作出了决定，而我将虚心接受这一结果”。

日本媒体报道，横滨是菅义伟的政治大本营，失利令其连任自民党党首之路受到沉重打击。前外务大臣岸田文雄可能参选党首，对菅义伟构成强劲挑战。



## 【沉重打击】

横滨位于神奈川县东部，是日本人口第二大城市，22日举行市长选举投票。计票结果显示，投票率49.05%，远高于4年前上届选举的37.21%。无党派“新人”、原横滨市立大学医学部教授山中竹春获得大约50万票，领先菅义伟支持的前国家公安委员长小此木八郎大约18万票。

山中现年48岁，获立宪民主党、日本共产党、社会民主党等在野党支持。他曾研究新冠疫苗对变异毒株的有效性，宣传自己是候选人中“唯一的新冠专家”，抨击菅义伟内阁忽视传染病专家要求采取更强力措施控制疫情的意见，得

到广泛支持。

小此木八郎56岁，是已故前通商产业大臣小此木彦三郎的儿子。菅义伟在横滨踏上从政道路之前，给小此木彦三郎当了11年秘书。

菅义伟去年9月组阁时，小此木八郎再次出任国家公安委员长，今年6月为竞选横滨市长而辞职。在日本媒体看来，政治人物为参加地方选举放弃内阁大臣职务的举动相当“罕见”。

支持小此木的人包括河野太郎、小泉进次郎等内阁大臣，自民党执政伙伴公明党，以及超过八成的横滨市议员和

全体神奈川县议员。但共同社出口民调显示，小此木只获得42.7%的自民党选民支持。这一迹象显示当地选民对菅义伟的执政表现越来越不满。

共同社分析，日本新冠确诊病例近期激增，加剧民众对菅义伟政府的不信任感。小此木原本占有优势，菅义伟的助选反而让民众把对政府抗疫不力的不满转移到小此木身上，效果适得其反。

菅义伟的竞选连任之路本已被疫情打乱，横滨市长选举失利可谓雪上加霜。《读卖新闻》等日本媒体判断，菅义伟“向心力”的下降无法避免。

## 【强劲对手】

以不支持小此木。

菅义伟23日上午在首相官邸会见媒体记者时，重申决意寻求连任党首。“时机成熟时我自然会参加选举。这一想法没有改变。”

菅义伟的党首任期定于9月30日到期。由于日本多地进入防疫紧急状态或推迟解禁，菅义伟原先设想9月上旬解散众议院，提前大选的方案难以实现。眼下，自民党内正在讨论9月17日宣布启动党首选举、29日投票的方案，预计本月26日作决定。

据保守派媒体《产经新闻》23日独家

报道，岸田文雄可能在党首选举日期确定之时宣布参选。党首选举可能最终成为岸田与菅义伟“对决”。

前首相安倍晋三执政时，岸田一度被视为安倍选择的接班人，但在去年党首选举中，不敌获得二阶俊博、麻生太郎等党内大佬支持的菅义伟。这次如要胜出，取决于他能否争取到更多派系支持。

前总务大臣高市早苗已经宣布参选，自民党政策调查会长下村博文有意参选。不过，按照《产经新闻》的说法，这两人难以跨过20名自民党籍国会议员推荐这一正式参选的门槛。

## 海地

## 西部地震死亡人数升至2207人

8月22日，墨西哥国际救援队抵达海地莱凯附近的马瑟林。

海地民防部门22日说，截至当天上午，海地14日发生的7.2级地震已造成了2207人死亡、12268人受伤，另有344人失踪。

## 英 国

## 首相不戴口罩逛超市

英国首相鲍里斯·约翰逊日前被媒体拍到，在一家超市购物时没有戴口罩，当时超市里还有至少两名其他顾客。

据英国《都市日报》22日报道，约翰逊21日前往伦敦格林公园附近一家超市购物，从进店到付款离开，全程没戴口罩。

照片显示，没有戴口罩的约翰逊在冷冻肉食区，一边用手挠头，一边查看商品。他最后提着满满一袋商品走出超市。

尚不清楚超市内当时共有多少人，但有至少两名其他顾客。

根据英国政府网站本月20日更新的健康指南，希望并建议公众在公共交通工具等拥挤、密闭空间内戴口罩。这一指南7月19日生效之初，约翰逊说自己“当然会在与陌生人碰面的拥挤场所戴口罩”，以保护其他人，而且“这也是基本的礼貌问题”。

据《都市日报》报道，这不是约翰逊第一次在密闭空间不戴口罩。他今年7月初被拍到，与两名非家庭成员共处一辆汽车中时没有戴口罩，那两人戴着口罩。约翰逊的妻子当时也在车内，虽然戴着口罩，但鼻子露在口罩外面。

## 以色列

## 疫苗加强针效果显著



▲6月15日，人们在以色列中部城市莫迪因一家购物中心购物。(资料图)

以色列卫生部22日发布数据显示，60岁及以上人群接种辉瑞新冠疫苗加强针后，保护效果明显好于接种两剂疫苗后。

路透社援引数据报道，相比接种两剂疫苗10天后的整体保护效果，以色列60岁及以上人群接种加强针10天后的整体保护效果高4倍；就防止重症和住院病例而言，效果好5到6倍。

以色列格特纳研究所和KI研究所研究得出上述数据，19日报告给以色列卫生部一个疫苗专家工作组，22日上传卫生部网站，其他细节没有公布。

报道说，负责接种加强针的机构之一、马加比医疗保健服务公司上周发布关于加强针作用的数据，得出与上述两家研究所类似结论。

以色列去年12月开始为公众接种疫苗，优先为60岁及以上人群接种，主要采用辉瑞疫苗。接种效果一度非常显著，新增病例大幅减少。然而，由于高传染性变异新冠病毒德尔塔毒株传播，今年6月中旬以来该国新增病例数迅速反弹。

以色列卫生部先前说，在接种完疫苗较长时间后，无论接种者年龄，疫苗起到的保护作用都逐渐减弱。接种过疫苗后感染新冠病毒并出现重症者多为本来有其他疾病的60岁及以上老人。

以色列7月30日开始为年满60岁的人群接种加强针，8月19日将加强针接种对象扩大至40岁及以上人群，同时建议教师、医护人员、孕妇和养老院工作人员全体接种加强针。接种加强针的人必须已完成两剂疫苗接种至少5个月。

路透社22日报道的数据显示，以色列大约930万人口中，迄今超过540万人已经接种两剂疫苗，将近150万人已经接种加强针。

本文版图据新华社

